

买车送货 就能赚高薪？

这事并非看起来那么美

吴先生从网上看到某公司招聘货车司机，每月能赚15000元，他心动了，但接下来发生的事却让他始料未及。近日，吴先生联系本报记者，讲述了他窝心的遭遇。



吴先生购买的车辆。

1 吴先生：高价买车，还接不到单子

据悉，招聘司机的公司为宁波启飞物流有限公司，位于海曙区工贸三路，同时还是京东京喜通宁波项目运营中心。

吴先生是南昌人，在宁波工作了很多年，现在孩子也大了，就想着找个轻松点的活。“当时，工作人员告诉我，是给附近的商超送货，每天有几十单生意，每单运费几十元，干得好每个月能赚15000元。”

涉事公司工作人员还表示，跑这业务前提要有车，吴先生没有车，可以从他们那里买车，价格还比市场上便宜。

“这款新能源面包车的网上报价为16万元左右，涉事公司报价不到11万元。工作人员一直催促早点买车就可以早点派单开工，于是我们拿出积蓄又向亲戚借了钱，全款买了这款北汽福田的新能源面包车。”吴先生告诉记者，当时交钱的时候，他都没看到车，是公司代办的手续，他直接去车管所拿车。

之后一个偶然的的机会，吴先生去了北汽福田4S店，结果发现，他购买的那款车报价只有8万多元，

吴先生感觉自己的车买亏了。

对此，记者也通过电话咨询了相关4S店，工作人员表示，网上的报价确实比较高，现在门店有优惠政策，通过“国补”和“地补”，裸车价格也就9万元左右，如果客人到店，还有其他的优惠政策。

如果说车买贵了，是由于渠道和信息差，可吴先生发现，每月能赚15000元的美好愿望也无法实现。

“当初我应聘时，工作人员说，只要努力干，每月至少能赚12000元。可是，我从签约到现在才接了十几单，根本不像他们说的那样，而且有近一个月没有给我派单了。”

吴先生认为，涉事公司就是打着招聘司机的幌子推销汽车。“为了早日还钱，我只好注册了货拉拉平台，通过其他方式接活来弥补损失。”

吴先生向记者出示了购车收据、转账记录等信息，记者发现，收款方都是个人，并没有走公司账户。而且，买车2个多月了，吴先生目前还没有拿到购车发票。

2 涉事公司：正常派单，他能力不行

日前，记者和吴先生一起来到宁波启飞物流有限公司了解情况。记者看到，门店挂着“京东京喜通（宁波）项目运营中心”的牌子，办公室里有几名工作人员，边上有一个仓库，门口还停着几辆和吴先生同款的新能源面包车。

涉事公司负责人易先生告诉记者，他们之前和吴先生已经沟通多次，但一直没有达成一致意见。

“我们公司和京东有合作，提供城市短途配送服务。在签约之前，让吴先生跟车体验过。”易先生说，当时，他们也明确，送货的时候，司机要负责搬运货物，还要熟悉周边道路。车辆可以自备，也可以向公司购买。“我们公司有销售（汽车）资格的。”

易先生向记者出示了营业执照，经营范围中有“新能源车整车销售”的内容。

说到车价，易先生称，他们确实从中盈利，但事先告知了消费者，不存在强买强卖。“我们和4S店的进货渠道不一样，有价格差距也是正常情况。”

而对于派单问题，涉事公司负责人韦先生认为，接不到单，原因出在吴先生个人能力上。“之前，吴先生在他儿子配合下，一天可以送十几单。但如果让他单独进行，就完不成任务了。”

韦先生说，他们是先从京东系

统获取信息，再按不同区域派单给不同的司机，不存在抢单的问题。“我们的系统要看后台的紧急程度和司机的个人能力。”

“我们也希望吴先生多接单、多赚钱，但他手机操作不熟练，往往一天只能送几个单子。我们想让他熟悉一段时间再慢慢增加单量，他却不同意，一直和我们闹。”韦先生说，派单系统里有比较零散的小单子，也有集中的大单子，吴先生想要大单子。但大单不是每天都有，而零散的小单他又没有能力接，完不绩效还要罚款。因此，公司就没有派单给他。

易先生给记者看了一位司机的派单记录，这个司机主要跑海曙区域，每天能接几十单，每月收入15000多元。

“我们并没有承诺一定可以赚多少钱，而是要看个人能力和系统后台的情况。像吴先生这样的情况，如果不提高自己的能力，派单量上不去，收入肯定不会高的。”易先生说。

关于购车发票问题，易先生承认是工作失误，他们会尽快把发票快递给吴先生，保障他今后车辆的使用和维护等各项权益。而易先生出示给记者的协议显示，他们和吴先生签订的并非劳动合同，而是加盟合作协议，属于具有服务性质的有偿服务协议，不存在劳动用工关系。

3 记者协调，双方签署了终止协议

最终，在记者协调下，双方签署了终止协议。从即日起，吴先生将不再与宁波启飞物流有限公司合作，结算完之前的运费之后，他将选择其他平台继续自己的送货之路。

实际上，记者近期接到类似的投诉不止吴先生这一起，反映的问题也基本相同。这些投诉者都是外地人，有的在宁波长期工作，有的已经离开。他们无一例外都是通过网络信息看到高薪招聘货运司机，并通过该公司购买了车辆。但工作一段时间后发现，无法达到预期收入，有人选择离开，也有人选择和公司死磕。

记者通过“企查查”查询获悉，

宁波启飞物流有限公司成立于2022年，有4条自身风险。其中，2条为司法诉讼，2条为监管公示，包含税务非正常和经营异常。其法人代表也被列入限制高消费。

业内人士提醒，有的物流企业发布高薪招聘司机信息，接着就要求司机购买车辆，并利用信息不对称赚取利润，或者收取服务费等等，因此，应聘人员在前期接触时，一定要了解清楚。此外，如果双方签订的是合作协议而非劳动合同，一旦发生纠纷，也容易造成责任不清。最后，高薪收入一般要满足很多条件，并非人人都可以达到，在签约前一定要考虑清楚，避免落入营销套路。 记者 毛雷君 文/摄

怎样保护血管？ 周六鄞医有义诊

据不完全统计，我国颈动脉斑块患者近2亿人。什么样的斑块会危及生命？为回应广大市民的关注，宁波大学附属医院（鄞州人民医院）血管外科将于5月25日上午8点至11点在住院部（2号楼）二楼会议室举办“我有颈动脉硬化，该怎么办”健康教育讲座和大型义诊活动，欢迎广大市民前来参与。

届时，将由宁波市知名血管外科专家、宁波市中西医结合学会周围血管疾病专业委员会主任委员、宁波大学附属医院血管外科主任、主任医师许中友授课并答疑。同时还将由血管外科专家团队为大家进行义诊。请有意参加的市民带上医保卡和既往检查报告前往。 记者 陆麒雯 通讯员 郑瑜